

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.	Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

60-ik szám.

Csütörtök, 1917 augusztus 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Még se mehetnek

Stockholmba az ántánt-szociálisták, mert sem az angol, sem a francia kormány nem ad utlevelet a kisebbségi szociálista képviselőknek.

Erősen ingadozik az orosz kormány is, noha a nem hivatalos orosz demokrácia egyáltalán nem akar beleegyezni a svéd fővárosban tartandó nemzetközi konferencia elhalasztásába. Az összes orosz szociálista lapok egyértelműen azt követelik, hogy a konferencia megtartásának lehetőségét ki kell kényszeríteni a párisi és a londoni kabinetektől. Senki se tudja, hogy Kerenszki miért fordult hirtelen a konferencia ellen, noha egy héttel azelőtt ő maga sürgette azt a munkások és akatonák tanácsában. Ugy látszik, az utóbbi napok eseményei ez irányban is megváltoztatták a hajlékony diktátor gondolkodását. A bolsevikiek újra kongresszust tartottak, melyen megválasztották stockholmi képviselőjüket.

Franciaországban folytatódnak a Poincaré ellen való támadások. Legutóbb Clémenceau indítványozta a szenátusban, hogy azokat a titkos állami szerződéseket és diplomáciai megállapodásokat, amelyeket Poincaré kötött, terjesszék egy legfőbb állami törvényszék elé. Egyes lapok azt a szenzációs leleplezést közlik, hogy Anglia annak idején tízmillió frankot adott Poincaré elnökké választása érdekében.

A svájci olasz és francia határt teljesen elzárták, még az újságok szállítását is beszüntették. Hogy mi az oka ennek, ezt még csak sejteni se lehet; a svájci köztársaság nyilván nem akar háborút Francia- és Olaszországgal, sem Olasz- és Franciaország Svájjal. Itt csak szigorú gazdasági intézkedésről lehet szó és Svájcnak azon törekvéséről, hogy mentesítse a köztársaság területét a mindenféle nemzetből való kémektől, akik azt sáskajárás módjára lepik el.

Az olasz sajtó a legutóbbi ántánt konferenciáról ír és hangsúlyozza, hogy Olaszország barátsága még az eddiginél is szorosabb lesz Angliához és Franciaországhoz. A hadicélok revíziójánál Olaszországot teljes mértékben kielégítették. Ugy látszik, arról van szó, hogy Olaszországnak odaigérték néhány kisázsiai görög szigetet, olyan szigetet természetesen, amelynek az utolsó talpalattnyi területig ma is még Törökországéi.

Érdekes békefeltételeket publikálnak az angol szociálisták. Elfogadják az annexió és a kártérítés nélkül való béke elméletét, de követelik Magyar-

ország, Ausztria és Németország teljes demokratizálását. Követelik nemzetközi döntőbíráóságok felállítását, Belgium függetlenségét és a Belgiumban okozott szándékos károknak a németek által való megtérítését. Elzász-Lotharingiát természetesen visszakövetelik Franciaországnak, viszont Olaszországról csak ez az óvatos formula szól: „Olaszország jogos igényeit is respektálni kell.“ Többet nem mertek mondani az angol szociálisták Olaszország javára, nehogy magukra zudítsák a szerb közvélemény haragját.

A balkáni államoknak sorsát egy balkáni szövetségben akarná megoldani az angol szociálisták, még pedig úgy, hogy előbb egy európai balkán-bizottság szerveztessék. Szóval Anglia, a kis nemzetek védelmezője, megint európai gyámság alá akarja helyezni a balkáni népeket, ami egyenesen arculcsapása a nemzetek önjoguságának.

Törökországot természetesen majdnem teljességében fel akarják osztani. Palesztina legyen önálló zsidó állam, ezzel kapcsolatban követelik azt is, hogy a zsidók egész Európában teljes polgári szabadságot kapjanak. Arábia és Mezopotámia szabaduljanak fel és legyen belőlük angol gyarmati terület, s önálló országot akarnak Örményországból, viszont Konstantinápolyból szabad semleges kikötőt.

Végül a nemzetközi szociálista internacionale helyreállítását követelik az angol szociálisták, s azt a nagyon bölcs és nagyon emberséges intézkedést, hogy a békekötés után ne legyen szabad folytatni a gazdasági háborút, hanem ellenkezően valamennyi kormány járjon el abban az irányban, hogy egy országot se fenyegetsen éhínség és minden ország kapjon nyersanyagot.

A tizedik isonzo csata

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

A harminc és felesek gyorstüzélése.

Másnap reggel lehetett csak áttekinteni a déli szárny helyzetét. Az ellenségnek sikerült Jamiano mindkét oldalán tért nyernie, a Sablici-majort és a 235-ös magaslatot, Jamianotól északra elfoglalták.

A 241-es és a 247-es kupokon, Lukaticól délre vitez csapataink megint kemény ellentállást tudtak kifejteni az ellenség négyszeres túlerője ellen.

De nemsokára újból meg kellett veddönie a véres tancnak. Hatalmas lendülettel törték az ellenség sűrű tömegei a mi jóformán végleg kimerült, nehéz harcokban meg-

ritkult csapatainkra. Egyforma hevesen tombolt a harc a 247-es és a 241-es magaslatért, Flondarért és San Giovanniért. Mig azonban a Brestovizza völgy től északra sikerült végre felülkerekednünk, Flondarnál az ellenség újra behatol kellően még meg nem szilárdult harcvonalunkba.

A Vallone völgyéből új megerősítések hömpölyögnek, ki akarják használni a sikert, sarkon követik a védőket, áttörnek a Flondar vonalon, járőreik már Medeazza felé cirkálnak: itt a csata legváltóságosabb pillanata!

Ekkor hirtelen a legnehezebb gránátok halálos zápora omlik a sűrű olasz tömegekre: a harminc és fele mozsarak megállít parancsolnak nekik! Őt üteg lövi egy óra hosszat az olaszokat. Gyorstüzéls a rettegett harmincasok torkából!

Ellentámadásunk nyomban megkezdődik. A 11. gyalogezred 3. zászlóalja, Wieronski kapitány vezetése alatt, kezdi. A zászlóaljnak mindössze 3 százada van, alig 80-80 emberrel. Minden segítségük egy bosnyák század. A gyöngye csapat csodálatos lendülettel tör előre, a Medeazzába behatolt olasz járőröket elfogja, a 145-ös és a 175-ös magaslatokat — a helységtől nyugatra — amelyekben az olaszok már kezdtek berendezkedni, megrohanja.

Ezt a pompás rohamot, amely csaknem az egész eredményt kiragadja az olaszoknak a kezéből, önként végigcsinálta a fiatal Lipót Szalvátor főherceg is, aki ezen a terepszakaszon mint tüzérhadnagy teljesít arcvonalbeli szolgálatot. Ritt főhadnagy századparancnok oldalán rohamozott, puskával a kezében és a 145-ös magaslaton elszakmányolt két géppuskát. A 11-esek összesen 19 géppuskát zsákmányoltak és a bosnyákokkal 1400-1600 olaszt elfogtak.

A fontos 146-os magaslatot Flondar mellett szintén visszafoglaltuk. De az olaszok olyan hatalmas tartalékerőket toltak oda, hogy ismét vissza kellett húzódnunk.

Am, ha az arcvonalat vissza is nyomták, de áttörni semmi túlerővel sem tudták: erősen tartott!

Példátlan elkeseredéssel folytak itt a harcok. Csapatainknak helyenkint 4-5-szörös túlerővel volt dolguk. Mindig új, friss csapa-



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

ok ellen kellett harcolniok. De újra meg újra nekimentek az ellenségnek, amely csaknem ugyanannyi foglyot veszített, mint mi.

Megint nagyszerűen dolgozott a tűzér-ség: a tábori ágyuk épügy, mint a nehezek, amelyek annyi ellenséges támadást már magyarában elfojtottak és mindig levegőhöz juttaták gyalogságunkat.

A repülő is beavatkozott. Trieszt felől megjött a tengerészeti repülők raja és az olasz gyalogság megtámadásában mindig csatlakozott a szárazföldi repülőkhöz. Négyyszer is visszarepültek új töltésért: tonnaszámba vetették bombáikat ezen a legforróbb csatánapon az ellenségre.

Minden összeműködött, hogy az olasz erőlködéseit meghiúsítsuk. És ez sikerült is. Május 27-én és 28-án egész világosan meg lehetett állapítani, hogy támadó ereje ellankadt. Veszteségei olyan rejtetesegek voltak, tartalékait úgy elnyűttük, hogy nem bírta már tovább. Az elfoglalt vonalakban elhelyezkedett, kezdett otthoniasan berendezkedni és kezdte csapatait felváltani.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

A bolgár király jubilált.

Keddén volt harmincadik évfordulója annak történelmi nevezetességű napnak, amelyen elfoglalta trónját Bulgária hős királya: Ferdinánd.

Nemcsak Bulgáriában, hanem Magyarországon és a szövetséges népeknél is örömmel volt ez az évforduló, s a harcterekről is lelkes üdvözlés szállt a velünk együtt küzdő bolgár király felé.

Ha most, e harmincéves uralkodói jubileum alkalmából visszapillantunk Ferdinánd királyságának történetére, valóban olyan benyomás támad bennünk, mintha valami érdekes és kalandos regényt teitünk volna le a kezünkben.

Magyar földről került Bulgária trónjára. A szász-kóburg-gothai család Kóburg-Koháry ágából származik, s ezen a réven is szoros összeköttetésben van nemzetünkkel, amelyet rajongással szeret. Itt, Magyarországon töltötte ifjúságát, s előbb a közös hadseregben, majd a magyar honvédségben szolgált, mint huszártiszt.

APOLLO

Ma

Előadások 6 órától folytatólagosan. Az utolsó előadás 9 órakor rendes helyárrakkal

Az őszi újdonságból!

Egy élet ára

társadalmi dráma 3 felvonásban.

Falusi üdülés, vigjáték 3 felvonásban.

A víz csobogása, természeti felvétel.

1887 július 7-én történt életében az a nagy fordulat, hogy a bolgár nemzetgyűlés megválasztotta Bulgária fejedelemévé, s két hónap múlva le is tette Tirnovóban az esküt az alkotmányra. Akkoriban nagy akadályok támadtak Ferdinánd előtt, különösen Oroszország részéről, mely nem akarta elismerni a fejedelemsége, s ezzel a tiltakozásával a többi hatalmakat is hasonló ellenséges magatartásra bírta.

Sok diplomáciai huzavona után 1896-ban kibékült Ferdinánd az orosz csárral, s ekkor már Törökország is elismerte Bulgária uralkodójául. Kevéssel azután teljesen függetlenítette magát Törökországtól és az 1908. évi október hó 5-én már felvette a cár-királyi címet is.

Áldást hozott uralkodása Bulgáriára és a bolgárok bálványozzák Ferdinándot; ebbeli érzelmeiket gyönyörűen tolmácsolták 1912-ben, amikor országos ünneppel ülték meg uralkodói jubileumának negyedszázados évfordulóját. Nemcsak mint békés uralkodó, hanem mint hadvezér is kitüntette magát a jubiláló bolgár Ferdinánd, s a mostani nagy háboruban győzelemről-győzelemre vezető hős hadseregét.

Ferdinánd király, aki mint Murány gróf inkognitóban mindig magyarországi birtokára jött pihenni, néhány nap előtt fiaival együtt a württembergi királyi udvart látogatta meg, s vasárnap tért vissza Szófiába, hogy ott várja meg uralkodói jubileumának nevezetes évfordulóját.

Irodalom.

A szerelem regénye. A legmerészebb írói gondolaton épül fel Méray-Horváth Károly most megjelent könyve „Az örök tűz”. Ez a regény-szerűen egymásba kapcsolódó novellaciklus nemcsak a mi irodalmunkban jelent kivételes szenzációt, de külföldön is ritka írói delikatesz számba mehet. A nemek egymáshoz való vonzódásának, a testi és lelki szerelemnek boncolgatása „Az örök tűz” témája. Azt festi meg, hogyan szeretett az emberiség ötezer év óta a különböző jelentősebb korszakokban. Schnitzler Artur világhírűvé vált Körbe-körbe című könyve óta nem akadt még írói alkotás, amely ennyire tisztán csak a szerelmet, s a szerelem erotikus és lelki megnyilvánulásait akarná kikutatni. „Az örök tűz”-ben végigvonnul előttünk az egész ó-kor bujálkodó szerelmi életével, az életöröm tobzódnó megnyilatkozásaival, a középkor aszkétikus élete, titkos szerelmi szertartásaival, s mindazon kicsapongásaival, amiket a történetírás felkutatott. A bájos és finom szerelmi játékokat a rokkó az érzelmes és erősen lelki jellege mellett is szenvedélyes szerelem viharzásait a biedermeier képviseli. De izgalmasan érdekesen erőteljes, izzó színekben színe vibrálóan festi meg az elmúlt évtizedek szerelmi korrajzát is. Hangsúlyozni kell azonban, hogy Méray-Horváth megkapó szerelmi korrajzai nem tanulmányok, hanem lázas menetű izgalmas elbeszélések, amiknek fordulatait páratlan élvezettel teljes átengedéssel, s hol megrendült, hol humortól átítatott lélekkel követi minden olvasó. Ezt a könyvet jó lesz elolvasnia mindenkinek, aki egy nagy művész merész képeiben üdülést és gyönyörűséget akar találni.

Adóügyi utmutató. Irta Pongrácz Jenő dr. Az adóügyi irodalom terén megjelent sok munka

között egy sincs, mely röviden, népszerűen és kizárólag a gyakorlat igényeit kielégítő módon tárgyalná az új adók óriási anyagát. Hiánypótló munka e téren tehát Pongrácz Jenő dr. munkája, amely a most kezdődő adótárgyalásoknál kíván a feleknek utmutatóul szolgálni. A könyv négy részből áll. Az első rész a jövedelem-, vagyon- és hadinyereségadó ismerteti, a törvények, végrehajtási utasítások és a közigazgatási bíróság gyakorlata alapján. A második rész felsorolja, mik az adózó teendői a tárgyalás előtt. A harmadik rész az új adók tárgyalásának szabályait ismerteti. A negyedik rész az adókivetés ellen használható jogorvoslaokra nyújt utmutatást. A könyv a Népszava könyvkereskedés kiadása, ára 3 korona, kapható minden könyvkereskedésben.

Mi jár a katona családjának? címmel Pongrácz Jenő dr. tanulmányt írt, mely a katonák hozzátartozóinak segélyeire, a rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik járulékaikra vonatkozó összes rendelkezéseket olyan módon ismerteti, hogy mindenki könnyűszerrel megtalálja az őt érdeklő részleteket. A tanulmányhoz Weltner Jakab irt előszót. Ára 60 fillér. Minden könyvkereskedésben kapható.

A háborús lakbérrendeletek. Összeállította Pongrácz Jenő dr. Második kiadásban jelent meg e munka. A könyv elméleti fejtegetések helyett gyakorlati utmutatóul kíván szolgálni a lakbérleti bizottságok, bérlők és bérbeadók számára. Tartalmazza az egész országban érvényes és a berleti szerződésekre vonatkozó összes miniszteri rendeleteket, felvilágosító magyarázatokkal kísérvé. Ára 1 korona. Kiadja a Népszava könyvkereskedés. Kapható minden könyvkereskedésben.

Elsőrendű

élelmiszerek

nagyobb mennyiségben
való szállítására

kér ajánlatot

lehetőleg közvetlenül termelőktől

Telefonyár R.-T. Budapest,
Hungária-körut 163.

tisztviselő- és munkás-élelmészeti osztálya
számára.

Gyűjtsünk gyógynövényeket!

URANIA

Ma

Az eltűnt bankár

bűnügyi detektív dráma 5 felvonásban.

Az áruló fénykép

dráma 2 felvonásban.

Előadások 6 órától folytatólagosan, az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

HIREK.

— **Ünnepélyes istentisztelet** Ófelsége IV. Károly apostoli királyunk születésének évforduló napján, f. évi augusztus hó 17-én, pénteken városunkban a reformátusok nagytemplomában reggel 8, a római katolikusok templomában 9, a görög katolikusok templomában 9 és fél, az ág. ev.-ok templomában 10 és fél, s végül az izraeliták Pásti-utcai templomában hálaadó istentisztelet tartatnak. Gyülekezés a város székházának nagytermében reggel fél 8 órakor.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** tegnap délelőtt tartott ülésében Körner Béla a bizottsági tagok részéről üdvözölte az ez alkalommal először elnöklő Weszprémy Zoltán főispánt, aki szívélyes szavakban köszönte meg az iránta tanúsított nagy bizalmat. Rásó István főjegyző olvasta fel az alispáni jelentést, majd Nagy József kir. tan. pénzügyigazgató jelentése szerint június hónapban a vármegye területén befolyt egyenes adóban 78980'37, jövedelemadóban 1481'34, hadmenetességi díjban 172, bélyegjövédékben 87648'19, jogilletékben 62809'37, díjjövédékben 201'96 korona; a hadbavonultak gyámai nélkül maradt családjaik augusztus 3-ig 22665 család részére napi 29866'84 koronát, a háború alatt vagy ennek következtében rokkantitá vá., esetet, elhalt vagy meghaltak családjaik 1953 tételben összesen 323696 korona évi segélyt utaltványozot. A vármegye közegészségügyéről dr. Lasonczy Ámos tiszt. főorvos tett részletes jelentést.

— **Erdélyből menekült felmentéssel bíró egyének figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszternek 15811. eln. számú rendelete alapján felhivatnak az Erdélyből menekült, jelenleg városunkban tartózkodó, s a katonai szolgálat teljesítése alól bármi jogcímen felment egyének, hogy összeírásuk végett azonnal jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál (Városháza, félmelet 14.).

— **Nyilvános köszönet.** Ófelsége legmagasabb elhatározása engem a „kiskunhalassy“ nemesi előnévvel tüntetett ki. Ez alkalomból kollegáim és jóbarátaim elhalmoztak jókívánataikkal. Az igentisztelt kollegáim és jóbarátaim üdvözleteit hálás köszönettel viszonzom. Derecske, 1917 augusztus hó 9 ikén. *kiskunhalassy Szofer Sámuel*, kerületi főrabbi, res. tábori lelkész.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulói felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiallításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcterekről és harcmozgásokról. Eredeti brómeztípusú képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Eszlas-utca 8.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Megnyílik a budafoki Hadiárva Otthon.** Felvételnek az értelmiségi osztályhoz (pap, tanár, tanító, bíró, jegyző, tisztviselők, kereskedők, iparosok, gyárosok stb.) tartozó családok gyermekei bölcsődése 10l 20 éves korig (bölcsődések az anyával együtt), akik ipari, kereskedői avagy más rövid kiképzést igénylő életpályán vannak, illetve erre akarják gyermekeiket nevelni. A megfelelő koru gyermekek azonnal alkalmazhatók szakmájuknak megfelelő foglalkozásban és keresnek, elhelyeztetnek, gondos nevelés, ápolásban részvenniük kellő családi felügyelet alatt. Otthonból járnak ovodába, iskolába, szakpályájukra, műhelybe, gyárba. A községben van több ovoda, népiskola, polgári iskola, különböző gyárak, iparos műhelyek, kereskedők, hol a gyermekek azonnal elhelyezést nyernek, keresőképesekké lesznek. Jelentkezni kell augusztus 20-ig, később jelentkezők nem vehetők figyelembe. Egykoronás bélyegjegy beküldése ellenében az Otthon szabályzata megküldetik. Tudakozódhatni Budafoki Hadiárva Otthon cím alatt.

— **A félmillió szesz-csalás.** Mindjobbán bonyolódnak a félmillió szesz-csalás számai. Egész sereg detektív hajszolja Fekete Lajost, aki a félmilliót kicsalta Kohn Lajos és két társától szesz-szállítás ürügye alatt. Annyit már is megállapítottak, hogy Kohn szegény ember, akinek nem igen lehetett százezer koronája a szeszüzlet lebonyolításához. Egész sor adat került fel, mely valószínűtlenné teszi a feljelentés alaposágát, s így nincs kizárva, hogy a szesz-csalás ügyében rövidesen fordulat áll be.

— **A „Kritika“ című évkönyv** eddig megjelent füzetei beigazolták azon irány követését, melyet maga elé tűzött. Az irány változatlan fog maradni. A magyar nemzet érvényesülése minden oldalon úgy a beföldi, mint külföldi területen be fog következni. Er volt és ez az a „Kritika“ célja. E feltétlen elsőrangú, pártatlan és élénk közgazdasági és társadalmi évkönyv előfizetési ára 12 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII., Vörösmarty-utca 13. Felelős szerkesztője Horváth Endre.

— **Fémbevéltők Debreczenben.** A fémbevéltés még határelvő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbevéltő helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

Színház.

Már őszi film-ujdonság az Apollóban. Ma az Apollóban már az új szezon ujdonságai közül egy társadalmi dráma kerül bemutatásra. A címe ennek a szép és kétségenkívül nagyon érdekos darabnak „Egy élet ára“, melynek megkapó jelenetei az életről vannak ellesve. Az élet minden szépségével és nyomorúságával foglalja le a darabban a közönség figyelmét, hangulatával az érzékeny szívűeket meg is rikaltja. Ma az előadások 6 órától folytatólagosak. Az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

Detektívörténet az Uranában. Az eltűnt bankár című 5 felvonásos detektívörténetet mutatja be ma is az Urania; rendkívül érdekes témájú film ez, a színészek, rendezés és fotográfia pedig elsőrangú. Az előadások ma 6 órától folytatólagosak, utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

279

— Drága kis mamám . . . Most én már nyugodtan meghalhatok. A te két szerelmed többet ér, mint az én szegény vonzalmam. S nem vagyok irigy! . . . Csak mondd . . . hogy nem fogsz elfeledni!

XII. FEJEZET.

A gyorsnál is gyorsabb.

— Why, it is not awfully jolly . . . What do you think?

Lord Hawksbury az anyanyelvén beszélt, tudva, hogy Omiroff herceg e nyelvet jól beszéli.

Az pedig, amit „nem éppen vidámnak“ vélt, a towarepülő táj volt, melynek képei elébük tárultak, amint ott ültek a herceg szalorkocsijának ablakainál.

A transzibériai gyors, elhagyva Omszokot, villámsebességgel repült tovább a kanyargó sínpáron.

Óriási, hólepelrel borított, sivar, kétségbeesetten egyforma pusztaság terült el előttük. S ez a kép annál szomorubbabnak tetszett, mert a nap is elbujt és ólomszürke ég borult tájra. Olyan volt e pusztaság, mint egy kihűt plánéta.

S lord Hawksbury egyre csak azt ismételte, hogy ezt a vidéket nem találja éppen vidámnak.

— Ön nagyon nehézkes izlésű, kedves ellenfelem, — felelé Omiroff. — En, lássa, csodálom e tájat, melyben továbbadva, egyre közelebb jutok imádott menyasszonyomhoz. S gondolataim nem lehetnek rózsásabbak, hanem a vonat egy virágoktól mosolygó, pázsitos völgyön repülne át. Miért ily lehangolt? Nem-e ön is, csak úgy, mint én, az imént hagytuk el a pompás hideg fürdőt? Semmi sem fűsöl fel jobban, s mégsem érezzük, hogy odakint 25 fok hideg van.

Hawksbury hanyagul hátradólt székeben, gondolkozva nézte a herceget, aki füstölgő haviával szájában járt fel és alá.

Mió a engedelmességet Flavianának csatlakozott az oroszhoz, egyebet se tett, mint ennek egyéniségét tanulmányozta. S egyre jobban felismerte a telivér nagyur, a játszi viláfi és bonvivant felülete alatt a zsarnokot, s a brutális egoistát, aki való lényét képezte.

Az őslény, a vadállat, a vérszomj, a mészáros az őseitől örökölt, miért ébredt volna éltre benne, ha a jelen kor kerete ezt tőle nem is köveleli. Ha a herceg véletlenül a középkorban él, biztosan a legvérszomjasabb tyrannusok egyike.

Bizonyos, hogy jó néhány száz esztendő választja el a peert, az ango. urakházának a tagját, Kis-Oroszország zsarnokától. S most mindketten itt ülnek egy, a modern fényűzés minden igényeinek megfelelő, puha kényelmi szalonban, egy villámgyorsasággal robuszó expresszben, amely Moszkvából Viadivosztojka igyekszik.

Dacára ennek, mindketten a legmegkülönböztetettebb udvariassággal viseltettek egymás irányában.

Párbajuk folytán, melyet nem komoly, személyes sérelem idézett elő, nem őrizhettek nyílt haragot egymás iránt, bár Boris herceg nem egyszer mosolyogva megjegyezte, hogy sebesült válla még most is sajog. S a sors azt akarta, hogy rokonságba is lépjenek, ha a herceg feleségül veszi lady Maudot.

Hawksbury az Omiroffok kis oroszországi őszi kastélyában ezzel a tervvel állt elő:

— Miután ön Maud elébe siet, ha megengedi, elkísérem.

Folytatja.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyílt-tér.

Borivóknak a bor keveréséhez!

**WATTONI FÉLE
GLESSHUBLER**
természetes égvőnyös
SAVANYÚVIZ

A dugó elegendő
közömbösíti
a bor savanyúságát,
íze kellemesen pezsgő.
Nem festi a bort.

„Savol“
ecetsavpótló | citrompótló

A kir. törvényszéki hites vegyész, s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsg. állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsavhiányt, melyből 1 kg 9 litr tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész élvezeti célra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem a kelencs ízénél és tisztaságánál fogva teljesebb minden más forgalomban lévő citrompótló szereket. Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávéskanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.
Főlerakat:
Grünberger és Glück Debrecen, Csapó u.

Gazdaasszony

vagy házi kisasszony

igen tiszta, kitünően főző, egy uri egyénnél jó fizetés mellett kellemes otthonra talál szeptember elsejére. Írásbeli ajánlatok kor megjelölésével — „Gazdaasszony 62436“ sz. alatt (kettős borítékban) Schwarz József hirdetési irodájába Budapest, Andrássy-ut 7. kéretnek

Parafadugót

régit, használtat és újat mindenféle fajtát, valamint parafa-hulladékot vásárol

A. Kohn
Prag, Karolinental 496.

Egy üvegezett ajtó

berítéssel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Veszek

minden mennyiségű tengeri-darát, babot, gyümölcs-izeket, burgonyalisztet, burgonya hengerlisztet, burgonyadarát, de csakis szabad kivitelre való tételeket

EMIL WISSUSCHIL,
RUMBURG (Nord-Böhmen).

Veszek

mézeskalácsot, mandula- és mindenféle süteményeket, nápolyi szeleteket, cukorárukat, gyümölcsöt, főzeléket, konzervet, lekvárt

FR. LHOTSKY, Zuckerwaren en gros, PRAG VI.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes források 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással közhvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástánítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.
Komzsik Alajos, a fürdő bérlője.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Debreczen közelében

keresek jóminőségű 300 vagy 400 holdas és 1000 vagy 1200 holdas

bérletet

október 1-re, esetleg azonnali átvételre is, vetéssel és berendezéssel.

Komoly ajánlatokat ezen lap kiadóhivatalába kérek „Bérletkereső“ címre.

Szabászáti tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon Faragó-utca 18. alatt folyó évi szept. hó 1-től;

szabászáti és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok alapos kiképzést nyernek mindenféle női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhákból.

A tanulás ideje alatt díjtalanul varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászáti tanítónő.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.



58 MILLIÓ

kerül a sorsolási terv szerint kisorsolásra. Minden résztvevő 525 sorsjegyszámmal 82 huzason játszik.

Belépésre való felhívás.

525 drb sorsjegy és 100 drb 4/0-os adómentes koronajáradék-kötvény megszerzése és a vonatkozó sorsjátékra való részvétellel mindössze 100 tag számára 46 havi 10 koronás befizetés mellett sorsjegy- és járadék-társaságot alakítottunk.

Szerencse kockázat nélkül!

Az első 10 K befizetése után kiszolgáltadjuk az 525 drb különféle sorsjegyről és 100 drb állami járadékkötvényről szóló tagsági részjegyet, amikor is a tag rögtön évi 19 huzáson a társulat tartama alatt 82 huzáson vesz részt. A nyeremények és kamatok kifizetése után a sorsjegyek és állampapírok a tagok között részarányosan árfolyam szerint szétosztatnak úgy, hogy fenti kombinációnk tényleg kockázatmentes játékot, illetve szerencsét jelent.

Az elosztásra kerülő társulati vagyon:

50 konvert. jelzálog sorsjéből 250 Erzsébet sanat. sorsjéből
50 Hazai takpt. sorsjegyéből 50 jelzálog nyereményjéből
50 Józsvi sorsjegyéből 25 osztr. földhitel nyer. j.
50 Bazilika sorsjegyéből 100 adóment. állami járadék és folyó kamatokból fog állani.

Egy tag egyszerre több részjegyet is jegyezhet. A befizetés portómentesen történik. Sorsolási jegyzékeket ügyfeleinknek állandóan küldünk. Minden sorsjegy kivétel nélkül legalább egy pénzbeli nyereménnyel feltétlenül ki lesz huzva. Huzások havonta. Főnyeremények összege 400.000, 250 000, 200.000 stb

Magyar Kereskedelmi Mercur Rt.

bank és váltóüzlet
Budapest, Andrássy ut 57/F. sz.

Hirdetéseket

jutányos árban felvesz a kiadóhivatal, Darabos-utca 7.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcsepplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Herefejűket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek

gépgyára Temesvár.